
Elnöki beszámoló a Kalevala Baráti Kör Egyesület 2024. évi tevékenységéről 

 

Tavalyi beszámolóm végén feltettem a kérdést: 

„Vajon mi vagyunk az utolsó ilyen körülmények közt – élő találkozásokkal – operáló finnbarát 
generáció? Lehetséges, hogy a fizikai programokkal párhuzamosan egy virtuális, online 
közösség is kialakul?” Ennek fényében hallgassuk meg a beszámolót a tavalyi év programjairól. 

 

A Kör tehát tavaly, 2024. február 29-én, csütörtökön tartotta éves közgyűlését a Deák Téri 
Evangélikus Gimnázium dísztermében. Ezután – a finn kultúra napját meghosszabbító 
szökőnap alkalmából – a tág értelemben vett finn kultúrával kapcsolatos kvízkérdésekkel 
bombáztuk a hallgatóságot. 

Néhány jellegzetes példa a kérdések közül: 

E heti hír, hogy Helsinki környékén leállították a vasúti közlekedést egy hattyú miatt. Mi 
volt a leállás oka? 

A. Linnunlaulu városrészben a madaraké az elsőbbség. 

B. A hattyú Finnországban védett állat, ezért csak szakember foghatja be. 

C. A hattyú szuicid viselkedése miatt ornito-pszichológust kellett hívni. 

Az ország legnagyobb magyar–finn baráti körének, a KBK-nak hány, tagdíjat fizető tagja 
van? 

A. 35 fő   B. 91 fő   C. 274 fő 

Mint a gazdasági beszámolóból látni fogjuk, a B válasz a helyes. 

 

Márciusi estünk 2024. március 14-én, csütörtökön 18 órától a „Tökös nők” keresetlen címet 
viselte. A 180 éve született Minna Canth pályájából kiindulva Sirató Ildikó 
irodalomtörténész, fennista rajzolta fel az írónő színes életútját, kiemelve személye és művei 
jelentőségét a finn kultúrtörténetben. Kiss-Sütő Eszter finntanár, elnökségi tagunk pedig az 
életmű társadalmi vonatkozásait emelte ki. Az est háziasszonya Simon Vali volt. A szokatlan 
cím és a társadalmi téma megmozgatta tagságunk rég nem látott rétegeit, és új érdeklődők 
is érkeztek. 

 

2024. április 1-jén, húsvéthétfőn 15 órakor az érdeklődők csatlakozhattak a finn nyelvű 
istentisztelethez a kelenföldi evangélikus gyülekezet tanácstermében. Igét hirdetett Darvas 
Anikó, közreműködött a Laulujoutsen-együttes. 

 

2024. április 18-án, csütörtökön 18 órától a Marimekko márka egyik leghíresebb mintája, a 
tavaly 60 éves Unikko kapcsán az iparművészet és az aktív alkotómunka területére 
kalandoztunk. Az alkalmi kiállítással kombinált kézműves-foglalkozás vezetője Csomós 
Mónika, az est finnes háziasszonya Peregi Dóra volt. 

 



2 
 

2024. május 30-án, csütörtökön 18 órától ismét sor került a népszerű kielikahvila (nyelvi 
kávéház) rendezvényre a Deák Téri Evangélikus Gimnáziumban. A minden tudásszinten 
elérhető finn nyelvi játékokra épülő est vezető nyelvtanára ezúttal Kárpáti Réka, szervező 
partnerünk a Finnagora volt. 

 

2024. június 9-én, vasárnap 18 órakor finn–magyar templomi koncertre vártuk az 
érdeklődőket a kelenföldi evangélikus templomba a Laulujoutsen-együttes és a Fővárosi 
Protestáns Kántorátus közreműködésével. Ezzel egyúttal az általam vezetett két zenei 
együttes első közös közreműködésére került sor. A kétnyelvű alkalmon igét hirdetett dr. Joób 
Máté, a liturgus Angyal-Cseke Csaba volt. 

 

A kör 40 éves születésnapi évében a megszokottnál bátrabb pénzügyi keretek közt 
igyekeztünk tervezni programjainkat, így 2024. június 22-én, szombat délután Szent Iván 
napi hajózásra hívtuk a tagságot. A belvárosi tájak közt másfél órás utat megtevő hajón 
először a Kalevala Kórus rövid műsorát hallhattuk Malmos Edit Katalin vezetésével, majd 
kötetlen módon folytatódott az együttlét a hajó különböző tereiben. Széles körű érdeklődés 
övezte a programot, sok pozitív visszajelzést kaptunk a résztvevőktől. Köszönet a komoly 
előkészítést igénylő kirándulás szervezőjének, Balicza Klárának. 

 

2024. október 5-én, szombaton 16 órától ünnepeltük a Kalevala Baráti Kör 40 éves fennállását 
a Deák Téri Evangélikus Gimnázium dísztermében. A 35 éves évfordulóval ellentétben ezúttal 
teljességgel „hagyományos” műsorkeretben. 

Köszöntőt mondott a Finn Köztársaság magyarországi nagykövete, Pertti Anttinen, hallhattuk 
a Kalevala Kórus énekét Malmos Edit Katalin vezényletével, és két különböző generáció 
szemszögéből hangzottak ünnepi beszédeket Koppányi Miklós alapító tag és Paczkó Alma 
gimnáziumi tanuló jóvoltából. 

Az Anima Musicae Kamarazenekar egészen kiemelkedő színvonalon adta elő finn–magyar 
műsorát, majd vendéglátás keretében is együtt lehettünk, ahol számos vidéki baráti kör 
köszöntése is elhangzott (másoktól levélben kaptunk jókívánságokat). Az est háziasszonya 
jómagam voltam. 

 

2024. október 24-én, csütörtökön 18 órakor Rideg Béla Márk doktorandusz (ELTE BTK 
Finnugor Tanszék, Uráli népek folklórja és irodalma doktori program) volt a vendégünk a Deák 
Téri Evangélikus Gimnázium dísztermében. Béla a történelmi traumák az észt irodalomban 
témájába vezette be a hallgatókat. Az irodalmi felolvasással egybekötött est háziasszonya 
Panka Zsóka volt. 

 

2024. november 16-án, csütörtökön 18 órakor kielikahvila-estet (nyelvi kávéház) rendeztünk 
a Deák Téri Evangélikus Gimnáziumban. A félévente megrendezésre kerülő, sokszínű program 
mindenki számára tartogat érdekességeket, akár csak érdeklődik a finn nyelv iránt, akár kezdő 
vagy egészen haladó szinten bírja a nyelvet. A kétnyelvű est háziasszonya Peregi Dóra volt. 
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2024. december 7-én, szombaton 18 órakor a Laulujoutsen (Énekes hattyú) együttes 15 éves 
születésnapja alkalmából kis koncertre és finnes adventi-karácsonyváró istentiszteletre került 
sor a kelenföldi evangélikus gyülekezet tanácstermében. A kétnyelvű alkalmon igét hirdetett 
dr. Joób Máté, zongorán közreműködött Bence Gábor – az együttes alapítókarnagya Pap 
Kinga Marjatta. 

 

2024. december 12-én, csütörtökön 18 órától téli krimikalanddal zártuk az évet a Deák Téri 
Evangélikus Gimnáziumban. A mozgalmas est során a játékosok magyar, illetve finn jelek 
nyomán kutathatták a rejtélyek megfejtését, eközben fejlesztve a témával kapcsolatos finn 
szókincsüket. Az est házigazdája Szűcs Eliza volt. 

 

Így a beszámolási időszak során összességében kilenc saját és három külső szervezésű 
eseményre hívtuk a tagságot. 

 

Kórus 

A programok sorában többször elhangzott a Kalevala Kórus neve – 1991-ben alakult 
vegyeskarunk továbbra is Malmos Edit lelkes vezetésével működik. Az elmúlt évben is több 
külső helyszínen, templomi közösségekben és vidéki magyar-finn baráti körök ünnepi 
eseményein is hallhatták a kórus énekét. Köszönjük Editnek a rengeteg befektetett munkát! 
Folyamatosan van lehetőség új tagok bekapcsolódására – bátorítsuk az érdeklődőket! Próbák 
péntekenként fél 6-tól az ELTE-TÓK épületében (Bp. XII. Kiss János altábornagy utca 40.). 

 

Nyelvi fejlesztés 

A hetente négy csoportban zajló nyelvi fejlesztésben résztvevők továbbra is fontos 
célcsoportja a kör működésének, ezzel együtt gazdasági biztonságunkhoz is jelentősen 
hozzájárul ez a tevékenység. 

Régi igénynek adtunk helyet azzal, hogy ismét indult kezdő csoport – új elnökségi tagjelöltünk, 
Szalóczy Bettina Debrecenben végzett finn nyelvtanár vezetésével. Bettina északi számi 
témában doktorál, adandó alkalommal remélhetőleg kutatásának részleteit is 
megismerhetjük majd. 

Zólyominé Kovács Ildikó, Kiss-Sütő Edit és Outi Tuppurainen már régi motorosnak számítanak 
a nyelvi fejlesztés területén, köszönjük az ő munkájukat is. 

 

Ha már neveknél tartunk, emlékezzünk meg leköszönő elnökségi tagjainkról: 

Vinkler Andrea hat év után állandósult külföldi tartózkodása miatt válik meg a csapattól. 
Andi többek közt a Zene füleidnek rovat szerkesztője és a Szóképek rovat társszerkesztője 
Facebook-oldalunkon, aktívan részt vett a KBK Instagram-oldalának elindításában és 
működtetésében. Andi energikus, kreatív személyiségével sokat adott közösségünknek, és a 
digitális plarformokon talán a jövőben is számíthatunk a közreműködésére. 

A korábban a Kör nyelvtanáraként, illetve a Revontulet-együttes tagjaként is ismert Beczner 
Barbara 12 év után köszön le az elnökségi tagságról, mivel jelenleg más teendők töltik ki az 
idejét – az ő sokoldalú közreműködését is hálásan köszönjük. 
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Összességében tehát megállapítható, hogy egyesületként kellően aktív, és egyhangúnak 

nem nevezhető év áll mödöttünk.  

Tisztújítás lévén az elmúlt hároméves ciklusra is tekintsünk vissza néhány szóban. A covid 
utáni újraindulás tagjainkat is motiválta a közös találkozásokra. 2022 elején így 
fogalmaztam: „ismerjük fel a beszámolóban azt az újdonságot, hogy sok év után most ismét 
az év tíz hónapjában volt alkalmunk élő finnes programokkal előállni. (2020-ban és 2021-ben 
is csak négy–négy rendezvényre kerülhetett sor.)” 

Újszerű programformákkal is kísérleteztünk: ilyen volt a Margit-szigeti júliusi családos piknik, 
illetve a tágabb országos körben kétévente megrendezendő vándorjuhannus. Állandó 
beszédtéma az elnökség körében, hogy a Deák téri gimnázium jó megközelíthetősége 
mellett mennyire vonzó helyszín a különböző célcsoportok számára. Erről a tagság 
visszajelzéseit is szívesen hallanám. 

 

Hálás vagyok az elnökség minden tagja, különösen is a nyugodt álmunkat adminisztratív 
eszközökkel biztosító Balicza Klára és Székely Ákos kitartó munkájáért. 

 

És hogy mi legyen az előttünk álló év jelszava? 

Hozz magaddal még egy finnest! 


